



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

* Яркое проявление коллективизма

* Чувство высокой гражданской ответственности

* Юбилей выдающегося писателя

* Театр. Музыка. Спорт. Веселая графика

1-я страница

2-я страница

3-я страница

4-я страница



Коммунизм

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 мая 1917 года

№ 119 (18003)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 мая 1980 г.

Выходит ежедневно, кроме воскресенья

Цена 2 коп.

Не ратным, не горячим и не минным, а золотым зерном махиною, пусть это поле будет только мирным, пуская зовёт и радует оно. Покуда род людской живёт, дотеле, дотеле будут два ясных слова: «человек» и «поле» стоять в ряду наиважнейших слов.



Фото А. Нурчева.

П ОБЕДИТЕЛЬ социалистического соревнования на весенне-полевых работах механизатор коммунист Петр Иванович Иванов закончил посевную кампанию своим маленьким трактором. Это полевой зерновой культуры в холмистой местности России занято 100 гектаров. Сейчас механизатор проводит обслуживание сажанной отсевкой, подсеивая, муку, удобрения. Впереди — радужная обработка. Во всех этих работах самое активное участие принимает П. Иванов.

ПЕРЕДОВАЯ ВОСКРЕСНОГО НОМЕРА ЧЕЛОВЕК И ПОЛЕ

Он пригнул мотор, вышел из кабины трактора. Печистый задрожал, с лицом забрызганым от стенистого ветра. Над крошечкой лесопосадкой вислое поладное майское солнышко. Куда-то пахнула черемухой и еле уловимыми оттенками свежего разнотравья. Сила рабочую весну, проламывая заросшую ладонью по желтевшим волосам, обогрело воздухом полой грядкой.

Отсеивая! Уж сколько раз, не припомнишь сразу, вотчера механизатор колхоза «Россия» Холуйского района, коммунист Петр Иванович Казаков это делалое для всех земледельцев простое слово и всегда вкладывал в него особый смысл — всегда вставал на весну не приходится. Вот и нынешняя. Бродит бы и заведает черемуха в садах, а тепла нет. К чему приведет такое отклонение от физиологической закономерности — понять трудно. Скорее всего вегетационный период развития растений. Но как это скажется на урожайности? Хотят... Май — холодный — год хлебородный. А в мужиков крестьянских приметам не откажешь. Главное — алая порода.

И встал — отсеивая! Петр Иванович знает, что тысяч таких же как он земледельцев области, например, знатные кукурузодов лауреат Государственной премии СССР Николай Васильевич Королев из колхоза имени Калинина Таловского района, артынский земледельца Владимир Иванович Фуров, тракторист Герой Иванов Попов из хозяйства имени 60-летия Октября Грибановского района и многие другие мастера воронежских полей в разные, возможно, время, но точно так же выразили свое удовлетворение: отсеивая!

Буйный летний покрывает земля. И хотя весна снова показала свой крутой рывок, дохну холодом и затянными дождями, механизаторы выдержали свой поединок с природой. Все, что нужно было засеять, выполнено, за исключением разве небольших площадей поздних культур. Пошла в рост новая урожай, с которыми мы связываем большие надежды на успешное выполнение планов и социалистических обязательств. И не только в полеводство. От той же земли идут мясо, молоко, яйца, шерсть.

Но время быстротечно. Не успеешь оглянуться, как зашепчет трава, заколосится хлеб, нальется соком сахарная свекла, выростит «суданка» латушка кукуруза, появятся метелки проса и подсолнечника, поворот скорпиончатые корзинки к летнему солнцу. И тут промашки не давай, ибо труден и тернист путь от зерна до ароматной булки, от хрустящих листочков до сахара или же, скажем, до той же гречневой каши.

Нам нужен такой порядок на земле, который обеспечит бы наилучшую отдачу каждого гектара. И следует это должен человек. Будь же достоин, механизатор, своего поля!

нее время осыт разных «сортов». Пропаевый — вспыхнет «зеленый пожар», и сразу же — угроза урожаю. Вот почему — известный клич «Сорняки — полз коровы!» должен звучать небыстрым званом в течение всего лета, и гербициды с ядохимикатами надо использовать до единого грамма. А если повиснет корка, пусть кусты-травы всегда сверкают до блеска на поверхности и острыми ножами, чтобы разрушить ее, дать доступ воздуху к корням, сберечь драгоценную влагу. А то ведь и дождевые тучи могут в самое нужное время обойти нас стороной.

На лето онодеешь — годом не навестаешь. Везде — на уходе за посевами, в борьбе с вредителями, при подготовке к уборочной страде, которая, как известно, венчает многолетние заботы земледельца, и до самой глубокой осени. Отношение человека к полю — главное условие создания изобилия продуктов для трудящихся. Назад — все, что вкладывал в землю, картофелью, а всем, что вкладывает в дело тепло своей души, востановит сердца, спорку и терпение, творчество и научные знания. Но ведь и в семье-то не без урод, Смотришь иной раз на многостворчатое поле — перипатанное с обрванными краями, здесь просек, там борозды, борозды не заданы, а скошен — будто сели их в разные сроки, и дышу дашешь: каким же черствым надо быть, равнодушным и безразличным, чтобы вот так изуродовать его. Смотришь порой на работу бракодела — то соиник потерял, то борозды не присыпал, и думаешь: на что отвалком не присыпал, и думаешь: на что же он надеется в смысле получения сколько-нибудь спосного урожая? Земля-то, она ведь только на добро добром отвечает.

Кто из сельских жителей не помнит ролдательского наката в пору своей зрелости: трудится честно, живит дружно и дитишке к этому сымалтавляя приучаите. Эти бы слова завети красной строкой в моральный кодекс земледельца, которого пока официально не существует, но о котором сейчас так много говорят и пишут. А в основу его положить бы, высказанную Леонидом Ильичем Брежневим: «Советский человек — хозяин своей страны. Он — единственный создатель могущества и богатства общества. Никто, кроме народа, не может у нас воспользоваться результатами общественного труда, но и трудиться за него не может. Это значит, что каждый должен работать так, чтобы не было стыдно перед самим собой, чтобы было стыдно перед совестью смотрит в глаза товарищам». Работать везде — у станка, в шахте, на стройке, в лабораториях приборостроения, в поле, чтобы не терять даже малейших нарушений агротехники, тем более прямого бракоделства.

Нам нужен такой порядок на земле, который обеспечит бы наилучшую отдачу каждого гектара. И следует это должен человек. Будь же достоин, механизатор, своего поля!

НА ВАХТЕ ТРУДОВОЙ РАБОРЫ СООБЩАЮТ

Успешно выполняет социалистические обязательства коллектива цеха товаров народного потребления производственного объединения «Электроника». С начала года здесь освоено и запущено в серийное производство три новых изделия, разработаны и внедрены в производство два технологических процесса. За это время было также изготовлено и поставлено на экспорт 50 ЭВМ «Электроник-50» вместо 10 по плану, отправлен в ГДР авиационный комплекс.

Н. ПЕРЕЛЫГИН.
Слесарь Митрофановского авторемонтного завода комсомолец Александр Китаев ежедневно добивается высоких показателей на ремонтных постах автомобилей ГАЗ-67. Свои задания он выполняет на 130—140 процентов. Это позволило ему личную платилку завершить за четыре года.

В. ФИЛИППОВ.
На Воронежском заводе монтажных заготовок треста «Югостотехмонтаж» одним из лучших рационализаторов является начальник участка А. В. Григорьев. Недавно он предложил, которое по освоению при сборке и сварке плетей из труб сократит время операции, улучшить качество изделий. Экономический эффект составил четыре тысячи рублей.

С. ДМИТРИЕВ.
Труженики Воронежского деревообрабатывающего комбината выпускают ежемесячно сотни уминических столов, стульев. Вспоминают не только успешное выполнение плановых заданий, но и производят продукцию хорошего качества. Большой вклад в трудовую копилку коллектива внесли мастера А. В. Терещенкин, которого наградили орденом, которого наградили орденом.

А. ЗИМОН.
Первая команда на новом автопони — Кормушки — не нищен, автопони — тоже не блеск. Наворачивай же мне приставлю дойрку А. А. Деанденкову. Внжу, приглядываешь к каждому моему движению, вопросы задаешь. С чего же начнете, Раиса Александровна? спрашивает. — Споры наведом чистоту, — говорю я. Вместе влязла за кормушки, за поники. Смотришь — посылаете вокруг. А пришли мы на ферму рано, задолго до того часа, когда положено начинать дойку. Вот он и пробил этот час, а я доить не начинаю: — Пора уже, — напоминает мне напарница. — Да корота пора, — отвечаю, — да коромышки еще пусты. — А у нас всегда так. — Вы и похло! Как выключить здесь начали дойку при пустых кор-

* Пятилетке качества — рабочую гарантию

ВЗАИМОПОМОЩЬ

Удельный вес продукции, выпускаемой заводом с высшей категорией качества, составляет сейчас 57,5 процента. В почетном ряду машин, отмеченных Знаком качества, сепараторы ПМВ-90/250, которые собирает наша бригада.

А ведь немногим более года назад рабочие бригады поднимали вопрос о поставке некачественных баранов на сборку из дешево металлоконструкций. В деле принципиально пойдены к нашим претензиям. Вскоре с тремя бригадами смежников был заключен договор о соревновании на «технологической печенке».

Строже стали подходить к делу наши смежники, это от-

носится ко всем без исключения бригадам — М. Самодурова, Н. Панина, Т. Мешалкина. Каждый из них бывает на участке, с каждым мы находим общий язык.

Правда, и теперь не обходится без ошибок и промахов со стороны смежников, но исправляются они своевременно, без вероятности и взаимных пререклов, быстро и по-деловому.

Скажем, недавно поступили детали на сепаратор ПМС-1, а планки приварены неправильно. Досталом недостаточное место зювля в них, чтобы неискривить через подчас была устранена.

То, что качество стало дей-

ствительно заботой общей, достигнуто взаимопонимание с партнерами по соревнованию, напрямую сказало на результатах работы. Ведь от своевременной подачи и качества деталей непосредственно зависит и качество сборочных работ. Они находятся под постоянным контролем на участке. Конечно, система УКТ требует предельной внимательности на всех операциях, однако главным — это опыт, мастерство, высокая ответственность, которые отличают работу наших лучших сборщиков, таких как М. Попов, И. Авилов, Ю. Ульянов, и многие другие. Не случайно коллектив бригады успешно справляется с обязательствами завершающего года пятилетки.

А. ГНЕУШЕВ, бригадир сборочного цеха № 3 завода горно-обогатительного оборудования.

ЭФФЕКТ СОДРУЖЕСТВА

Подгореский цементный завод имени газеты «Коммунизм» — одно из лучших предприятий в нашей области по использованию вагонов.

— Что позволяет добиться успеха?

С этого вопроса начался беседа корреспондента «Коммунизма» В. Даченко с начальником транспортного цеха цементного завода П. А. Ушаковым.

— Производственная мощность нашего предприятия растет из года в год, — сказал П. А. Ушаков. — Для успешной работы требуется все больше вагонов. А их не хватает. Значит, лучше нужно использовать имеющиеся. Разные у нас подвижной состав проставал по 7—8 часов почти в два раза больше нормы. Надо выявить причины вместе с работниками железнодорожной станции. Пришли к выводу, что условия нужно объединять. Так и сделали.

Сейчас ежедневно проводится заседание координационного совета. Подводим итоги деятельности, анализируем, разрабатываем мероприятия на будущее. Многие удалось сделать по механизации трудоемких процессов. Установили внедрившиеся, транспорт для погрузки грунта, механизированная очистка дутьи. Много смелости проявили здесь наши рационализаторы — инженер-конструктор В. Н. Потемкин и инженер И. Т. Светлов. Теперь и свои грузы обрабатываем быстро, и помогаем другим организациям.

С начала этого года на заводе отремонтировано 165 вагонов. Сделали это работники созданного у нас опорного пункта. Здесь трудятся пять человек — бригадир П. Г. Козинев, электросварщик Н. Н. Мирошкин, слесарь В. В. Шуткин, рабо-

чие по очистке вагонов Н. А. Винюградов и Г. П. Литвиненко. Материалами им помогают железнодорожники. Опыт работы нашего опорного пункта одобрен на одном из заседаний бюро районного комитета партии.

— Что делают в порядке содружества железнодорожники?

Содружество тогда крепнет, когда от него выигрывают обе стороны. Наши усилия приносит пользу станции большую пользу. Но и мы не в убытке. Железнодорожники помогают нам во многом. Они выделают свой локомотив для подачи вагонов, осуществляют техническое обслуживание подвижной группы, выводят материалы (привлекшего шпалы и рельсы). А в конечном счете содружество приносит пользу делу. Сейчас простоя вагонов у нас сократились почти в два раза.

Для каждого приплода. В это по-сому, тоже одна из причин того, что количество коров имеем в год по 100—103 теленка...

День третий. Освоилась окончательно. Завтра будут поданы два бычка, а завтра мы сланим надолго приплода той или нет? Прикормы, что сумели, хотя и не в столю, насколько бы хотелось. Многие перелески дойрки М. Михайловна, М. Михайловна, поданная лунга в врен, мы свинарке области П. Мухомовцев, бригадир свиноводов ОПХ, И. СЕРГЕЕВ.

ОПЫТ МАСТЕРОВ-ОТСТАЮЩИМ

С колхозом имени Мичурина мы соревнуемся не первый год, и еще ни разу не было случая, чтобы наши дойрки по результатам месяца, квартала или года оказались позади колхоза. Вначале мы ставили свои регулярные победы, потом заволаговали: что-то не так в нашем хозяйстве. Посудите сами: в колхозе «Семилуковский» в течение зимне-стойлового периода надо было 10 и больше килограммов, а в имени Мичурина — пятикилограммовый набор считается признаком благополучия, нормой. Ясно было, что нашим соперникам необходима какая-то помощь, и не на словах, на деле. Стали советовать:

— Может быть, у них с кормами плохо?

— Как раз нет, — сказал нам зоотехник, — по некоторым компонентам рационны даже лучше.

— Тогда в чем же дело?

— Надо разбираться на месте...

Решили отрядить в соревнованиях колхоз своего рода «ударное звено». В Перлевуку выехали в первую очередь Зоя Митрофановна Орехова и наш главный ветврач Вячеслав Дмитриевич Юршин. Присажив. Встретили очень доброжелательно, но с долей сомнения: «Вряд ли вы нам сможете реально помочь. Успокоя у нас не позволяют...»

— Все-таки давайте попробуем, — предложила я.

— Коровы будете себе выбирать сами?

— Каким дадите, тех и будем доить.

Первый день на новом автопони — Кормушки — не нищен, автопони — тоже не блеск. Наворачивай же мне приставлю дойрку А. А. Деанденкову. Внжу, приглядываешь к каждому моему движению, вопросы задаешь. С чего же начнете, Раиса Александровна? спрашивает. — Споры наведом чистоту, — говорю я. Вместе влязла за кормушки, за поники. Смотришь — посылаете вокруг. А пришли мы на ферму рано, задолго до того часа, когда положено начинать дойку. Вот он и пробил этот час, а я доить не начинаю: — Пора уже, — напоминает мне напарница. — Да корота пора, — отвечаю, — да коромышки еще пусты. — А у нас всегда так. — Вы и похло! Как выключить здесь начали дойку при пустых кор-

мушки. У нас, в Семилуковском, такого не бывает. Коровы обязательно должны что-то есть и при дойке. Мы это учитываем, потому и утренние надои не ниже полуденных и вечерних. Предположение мое, конечно, было сразу выполнено, и я приступила к дойке. Кстати, на мой взгляд, сам процесс дойки тоже имеет важное значение. Надо соблюдать весь распорядок при дойке коровы: пошефные цеховая система пуски пока единственно работающая. Например, не выделенный разряд. Даже при безудержной работе всех остальных звеньев поцеховой системы отсутствие такого важного цеха не может не сказаться на производстве молока, более того, может бросить тень на весь принцип новой организации труда. Неприятно поразило меня еще одно обстоятельство: при механической дойке здесь новаторские коровы доят вручную. Почему? — Начинать допытываться.

— Так, говорят, лучше...

— Кто говорит?

— Старые дойрки.

При всем уважении к замечательным труженицам, десятилетиям преданности коровничеству, никак не могу согласиться с тем, что при дойке аппаратом дойки новаторские испортят. Наоборот, испортит их можно, когда начинают доить руками, а потом отдают в производственный цех, где дойка только механическая. В результате повышается процент выбраковки, животные зачастую не могут привыкнуть к аппарату...

Не на том уровне, как у нас, поставлена и первичная и плановая работа. Я задавала многим дойркам и заводчицам элементарные вопросы: «Когда отравите корову в заплыв? В ответ поминание плачавки: «Что это значит. Не проявляет особого внятия в исполнении своих обязанностей техники — осеменатор. Причина в том, что он работает на глазок, а ведь он может быть пустак, а для молока имеет определенное значение, с какой стороны палаток при дойке. Продолжаю сравнивать цеховую систему в колхозе имени Мичурина с той, которая сложилась в «Семилуковском». Сразу же выясняется в глаза, что у наших

НА ГЛАВНОМ

Одна из лучших дойрок колхоза «Семилуковский» Раиса Тоньша делится своим впечатлением о трех днях работы на отстающей МТФ колхоза имени Мичурина.

— Как даете поило и сколько раз?

— Как даете поило и сколько раз? — спрашивает, присев.

Я посоветовала отказаться от такой задачи: «Лучше поменьше, но давать надо не меньше двух раз в день». И еще одно замечание пришлось сделать: на ферме привыкли грубые корма заводить с утра, и получаются так, что пора уже коров кормить, а скотники с соломою еще не приехали, а почему бы солому не завезти с вечера? Заведущая фермой В. И. Станиковна, подумав, согласилась со мной: «Так и будем теперь делать». Честно говоря, первый день на мичуринской МТФ для меня был самым трудным и неспешным продуктивным. И, наконец, потому, что слишком много помех пришлось устранить.

День второй. Участвуя, что привыкно к коровам и обстановке к аппарату, к свету на скиме для коровы, не может быть пустак, а для молока имеет определенное значение, с какой стороны палаток при дойке. Продолжаю сравнивать цеховую систему в колхозе имени Мичурина с той, которая сложилась в «Семилуковском». Сразу же выясняется в глаза, что у наших

доишь пока единственно работающая. Например, не выделенный разряд. Даже при безудержной работе всех остальных звеньев поцеховой системы отсутствие такого важного цеха не может не сказаться на производстве молока, более того, может бросить тень на весь принцип новой организации труда. Неприятно поразило меня еще одно обстоятельство: при механической дойке здесь новаторские коровы доят вручную. Почему? — Начинать допытываться.

— Так, говорят, лучше...

— Кто говорит?

— Старые дойрки.

При всем уважении к замечательным труженицам, десятилетиям преданности коровничеству, никак не могу согласиться с тем, что при дойке аппаратом дойки новаторские испортят. Наоборот, испортит их можно, когда начинают доить руками, а потом отдают в производственный цех, где дойка только механическая. В результате повышается процент выбраковки, животные зачастую не могут привыкнуть к аппарату...

Не на том уровне, как у нас, поставлена и первичная и плановая работа. Я задавала многим дойркам и заводчицам элементарные вопросы: «Когда отравите корову в заплыв? В ответ поминание плачавки: «Что это значит. Не проявляет особого внятия в исполнении своих обязанностей техники — осеменатор. Причина в том, что он работает на глазок, а ведь он может быть пустак, а для молока имеет определенное значение, с какой стороны палаток при дойке. Продолжаю сравнивать цеховую систему в колхозе имени Мичурина с той, которая сложилась в «Семилуковском». Сразу же выясняется в глаза, что у наших

доишь пока единственно работающая. Например, не выделенный разряд. Даже при безудержной работе всех остальных звеньев поцеховой системы отсутствие такого важного цеха не может не сказаться на производстве молока, более того, может бросить тень на весь принцип новой организации труда. Неприятно поразило меня еще одно обстоятельство: при механической дойке здесь новаторские коровы доят вручную. Почему? — Начинать допытываться.

— Так, говорят, лучше...

— Кто говорит?

— Старые дойрки.

При всем уважении к замечательным труженицам, десятилетиям преданности коровничеству, никак не могу согласиться с тем, что при дойке аппаратом дойки новаторские испортят. Наоборот, испортит их можно, когда начинают доить руками, а потом отдают в производственный цех, где дойка только механическая. В результате повышается процент выбраковки, животные зачастую не могут привыкнуть к аппарату...

Не на том уровне, как у нас, поставлена и первичная и плановая работа. Я задавала многим дойркам и заводчицам элементарные вопросы: «Когда отравите корову в заплыв? В ответ поминание плачавки: «Что это значит. Не проявляет особого внятия в исполнении своих обязанностей техники — осеменатор. Причина в том, что он работает на глазок, а ведь он может быть пустак, а для молока имеет определенное значение, с какой стороны палаток при дойке. Продолжаю сравнивать цеховую систему в колхозе имени Мичурина с той, которая сложилась в «Семилуковском». Сразу же выясняется в глаза, что у наших

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Героя Социалистического Труда писателя Шолохова М. А. орденом Ленина и второй золотой медалью «Серп и Молот»

Александровна орденом Ленина и второй золотой медалью «Серп и Молот».

В ознаменование трудовых заслуг Героя Социалистического Труда тов. Шолохова М. А. соорудить бронзовый бюст на родине героя.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 23 мая 1980 г.

Александровна орденом Ленина и второй золотой медалью «Серп и Молот».

В ознаменование трудовых заслуг Героя Социалистического Труда тов. Шолохова М. А. соорудить бронзовый бюст на родине героя.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 23 мая 1980 г.

НОВОСТИ ДНЯ

ПОБЕДИТЕЛИ

Коллектив областной комсомольской «Воронежской молодежи» за хорошую работу за последние годы награжден орденом «Знамя Социалистического Труда» ЦК профсоюза работников сельского хозяйства.

Победители также итоги выступления в соревновании. Первые места завоевали Петропавловская «Сельхозтехника» и Терновское автотранспортное предприятие.

НОВЫЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

В селе Русская Бульварная Павловского района возведено новое двухэтажное здание Дома культуры. Зрительный зал, библиотека, спортивный зал, комната для кружковой работы, библиотека, читальный зал, билльярдная — все это и услуги колхозников и сельской интеллигенции.

Многолюдно бывает здесь по вечерам. Прекрасный местный клуб будет и после женской весны этого года парк возле Дома культуры.

ЛУЧШИЕ В ОБЛАСТИ

Таловский район признан лучшим в постановке туризма — краеведческой работы в школах. Успешно закончил первый этап исследования в области преподавательской и учащихся на тему «Имя Родина СССР». В них участвовало свыше пяти тысяч человек.

Многого сделал экспедиционный состав имени Зои Космодемьянской Александровской средней школы. Он составил карту описания совхоза района, написал летопись совхоза «Комсомолец» (первое отделение ОПХ «Таловский»). В течение года составили и собрали документы о Первом полке армии, созданной в Таловском районе. В дневник — книга с автографами М. Михайловна, поданная лунга в врен, мы свинарке области П. Мухомовцев, бригадир свиноводов ОПХ, И. СЕРГЕЕВ.

В ОБЛАСТИ

Для каждого приплода. В это по-сому, тоже одна из причин того, что количество коров имеем в год по 100—103 теленка...

День третий. Освоилась окончательно. Завтра будут поданы два бычка, а завтра мы сланим надолго приплода той или нет? Прикормы, что сумели, хотя и не в столю, насколько бы хотелось. Многие перелески дойрки М. Михайловна, М. Михайловна, поданная лунга в врен, мы свинарке области П. Мухомовцев, бригадир свиноводов ОПХ, И. СЕРГЕЕВ.

